

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
13 April 2022
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят седьмой год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от
Государства Палестина при Организации
Объединенных Наций от 12 апреля 2022 года на имя
Генерального секретаря, Председателя Генеральной
Ассамблеи и Председателя Совета Безопасности**

В отсутствие международной защиты и ответственности продолжается опасная дестабилизация ситуации в оккупированной Палестине, вызванная непрекращающимися насильственными актами агрессии Израиля, оккупирующей державы, против палестинского народа, которые ведут к нарушению всех его прав человека, включая основополагающее право на жизнь.

В очередной раз, даже в эти священные дни, можно воочию узреть, что агрессия Израиля против поработанного им палестинского народа беспощадна и безгранична. Несмотря на неоднократные предупреждения и призывы, Израиль не перестает разжигать религиозную рознь во время Рамадана, Песаха и Пасхи, продолжая убивать палестинских гражданских лиц, проводить жестокие и карательные военные рейды и массово задерживать гражданских лиц.

Всего за сутки израильские оккупационные силы убили четырех палестинцев, включая женщин и детей, и подвергли насильственному задержанию десятки палестинцев. Особенно напряженная ситуация сложилась в городе Дженине на Западном берегу и его окрестностях, где обеспечивающие эту незаконную оккупацию израильские оккупационные силы совершают одно жестокое преступление за другим.

В Дженине израильскими оккупационными силами был застрелен 16-летний Мохаммад Кассим. По данным организации «Международная защита детей — Палестина», израильский военнослужащий выстрелил Мохаммаду в живот с расстояния в четыре метра (13 футов). В его тазу и ягодицах врачи обнаружили многочисленные фрагменты пули. Мохаммад стал шестым палестинским ребенком, которого израильские оккупационные силы застрелили на



оккупированном Западном берегу с начала нынешнего года, и третьим убитым ребенком в Дженине.

Израильские оккупационные силы в упор расстреляли вдовую мать шестерых детей Гаду ас-Сабатин и бросили ее истекать кровью на военном контрольно-пропускном пункте в городе Хусане близ Вифлеема. Шестеро детей Гады, которая была слабовидящей, остались сиротами. При Гаде не было найдено никакого оружия, что заставило израильскую армию в качестве причины ее убийства привести абсурдное и оскорбительное утверждение о том, что «подозрительное поведение» Гады указывало на ее намерение совершить самоубийство. Подобные высказывания наглядно показывают, с каким пренебрежением Израиль относится к жизни палестинцев, и его неспособность уважать палестинцев ни в жизни, ни после смерти. Это чудовищное преступление служит очередным доказательством некомпетентности и неуверенности вооруженных до зубов солдат, единственной целью которых является насаждение незаконного израильского режима угнетения, даже ценой убийства вдовой матери шестерых детей.

Несколькими часами позже на укрепленном контрольно-пропускном пункте в Эль-Халиле (Хеврон) израильские солдаты под предлогом защиты от нападения застрелили 24-летнюю палестинку Маху аз-Заатари. Убийство Махи произошло через несколько часов после того, как вооруженные израильские поселенцы, действуя под защитой израильских оккупационных сил, совершили налет на старый город Эль-Халиль с целью запугать палестинских жителей и причинить ущерб их имуществу.

Вечером того же дня в Хидре близ Вифлеема израильские оккупационные силы застрелили 19-летнего Мохаммеда Гнаима. Израильские оккупационные силы обвинили Мохаммеда в том, что он якобы бросил в их сторону бутылку с зажигательной смесью, что послужило для них оправданием для его убийства выстрелом в спину. Точно такой же ложный предлог израильские оккупационные силы использовали в прошлом месяце, с тем чтобы оправдать также совершенное в Хидре убийство 14-летнего Мохаммеда Шехаде.

Неудивительно, что после сделанного премьер-министром Израиля на прошлой неделе заявления о том, что «нет и не будет никаких ограничений... Мы предоставляем армии полную свободу действий», которым он фактически дал добро на преднамеренное и чрезмерное применение смертоносной силы против безоружного и незащищенного гражданского населения, убийства палестинцев участились. После этого заявления израильские оккупационные силы начали совершать бесчисленные вторжения в дома, массовые аресты и крупномасштабные военные рейды по всему оккупированному Западному берегу, а лагерь беженцев в Дженине стал главной целью израильских вторжений, направленных на то, чтобы сломить стойкость и сопротивление проживающего там населения.

Ровно 20 лет назад Израиль учинил в Дженине ужасную резню, безжалостно уничтожив лагерь беженцев. Через несколько дней лагерь стал неузнаваем; израильские военные самолеты, танки и бульдозеры превратили в руины целые дома и жилые кварталы, а сам лагерь стал ареной чудовищных зверств, совершенных оккупационной армией. Документальные подтверждения массовых убийств собрала организация «Хьюман райтс уотч», а организация «Международная амнистия» сообщала о бесчисленных преступлениях Израиля, включая преднамеренное убийство, пытки и бесчеловечное обращение, преднамеренное причинение тяжелых страданий или серьезного увечья, нанесение ущерба здоровью, незаконное депортирование, перемещение и арест покровительствуемого лица, принуждение покровительствуемого лица служить в вооруженных силах неприятельской державы, взятие заложников и незаконное,

произвольное и проводимое в большом масштабе разрушение и присвоение имущества, не вызываемые военной необходимостью.

Последние нападения Израиля на Дженин, в результате которых только за последнюю неделю четыре палестинца были убиты и десятки получили ранения, и в условиях продолжения военных рейдов, напоминают нам об этом чудовищном преступлении — попытке стереть с лица земли лагерь беженцев в Дженине и истребить его жителей и подчеркивают настоятельную необходимость предотвратить его повторение и защитить палестинское гражданское население от подобных зверств.

Кроме того, израильские оккупационные силы арестовали и задержали сотни палестинцев; их число продолжает расти, ведь Израиль продолжает держать в тюрьме тысячи произвольно задержанных палестинских гражданских лиц, включая детей. В этой связи организация «Международная амнистия» предупреждает: «Применение израильскими властями в отношении палестинцев широко распространенной и систематической практики произвольных арестов, административных задержаний и пыток является частью государственной политики господства и контроля над палестинским населением. Эти действия равносильны преступлениям против человечности, которыми являются апартеид, лишение свободы и пытки».

Кроме того, в рамках развязанной Израилем кампании произвольных арестов продолжается преследование палестинских чиновников, включая губернатора Иерусалима Аднана Гейта, который за последний месяц неоднократно подвергался запугиваниям, задержаниям и арестам со стороны израильских оккупационных сил. Израиль запрещает ему выезжать за границу и въезжать на оккупированный Западный берег, что напрямую сказывается на представительстве палестинцев в Иерусалиме. С момента вступления в должность губернатора Иерусалима в 2018 году г-н Гейт был задержан более 25 раз. Так, в 2019 году нынешний посол Израиля при Организации Объединенных Наций, который в то время занимал должность министра общественной безопасности на оккупированных Израилем территориях, был инициатором травли г-на Гейта и санкционировал нападения израильских оккупационных сил на членов его семьи во время арестов. В настоящее время г-н Гейт по-прежнему находится под домашним арестом, а израильские оккупационные силы регулярно совершают нападения на его дом.

Еще одним примером может служить «административное задержание» с 7 марта французско-палестинского правозащитника Салаха Хаммури, который стал еще одной жертвой незаконной израильской практики задержания палестинцев на неопределенный срок без предъявления обвинения или суда на основании заявлений, с которыми не могут ознакомиться ни задержанные, ни их адвокаты. Мы также должны обратить внимание на судьбу Халиля Ававды, который уже сороковой день держит голодовку в знак протеста против незаконного «административного задержания». По словам адвоката Халиля, Израиль продолжает отказывать в медицинской помощи ему и десяткам других палестинцев, объявивших голодовку в знак протеста против незаконного лишения свободы.

Мы вновь обращаемся к международному сообществу, в частности к Совету Безопасности, с призывом срочно обратить внимание на бедственное положение тысяч палестинских гражданских лиц, включая детей, женщин и тяжело больных, которые содержатся в израильских тюрьмах в самых плачевных и бесчеловечных условиях, и потребовать от Израиля, оккупирующей державы, полного соблюдения обязательств по международному гуманитарному праву и уважения прав человека этих гражданских лиц, включая право на жизнь.

На фоне этих непрекращающихся преступлений Израиля и активизации гонений на наш народ мы вынуждены вновь призвать к обеспечению защиты палестинского народа в соответствии с международным правом, включая гуманитарное право и право прав человека. Живущие в условиях израильской оккупации на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, и в секторе Газа палестинцы не могут продолжать оставаться жертвами этой продолжающейся уже 55 лет безжалостной и незаконной военной оккупации, которая во всех своих проявлениях является актом насилия, угнетения и апартеида и представляет собой продолжающуюся на протяжении многих десятилетий войну на истребление нашего народа.

Мы призываем Совет Безопасности незамедлительно принять меры в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и соответствующими резолюциями Совета, чтобы предотвратить дальнейшее ухудшение этой и без того нестабильной ситуации и защитить ни в чем не повинных гражданских лиц. Мы призываем Совет не просто констатировать возникновение очередной кризисной ситуации, а проявить ответственность и принять необходимые меры для исправления этой несправедливости, вопрос о которой стоит на его повестке дня уже почти 75 лет и которая продолжает представлять угрозу международному миру и безопасности.

Мы не можем согласиться с тем, что подобные акты агрессии Израиля против палестинского народа считаются нормальными или оправданными; им необходимо положить конец. Мы вновь заявляем, что избирательное применение международного права, включая Устав и резолюции Организации Объединенных Наций, является неприемлемым и неоправданным и наносит огромный ущерб не только нашему народу, но и международному порядку, основанному на правилах. Пора прекратить освобождать Израиль от необходимости выполнять обязательства по международному праву и в полной мере привлечь его к ответственности за все нарушения, совершенные против палестинского народа, включая военные преступления и преступления против человечности.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 747 писем о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 1 апреля 2022 года (A/ES-10/894-S/2022/283), содержатся основные сведения о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур
Министр
Постоянный наблюдатель